



Книги Антона Емельянова, Сергея Савинова  
в серии  
ФАНТАСТИЧЕСКИЙ  
БОЕВИК

**МИР КАРИКА. ПЕРВЫЙ ИГРОК**  
**МИР КАРИКА. ПЕРВЫЙ ПОХОД**  
**МИР КАРИКА. ДОСПЕХИ БОГА**  
**МИР КАРИКА. НАСТОЯЩАЯ МАГИЯ**



## ПРОЛОГ

Вот я и очутился рядом с таким родным болотом, от поверхности меня отделяет только тонкая полоска мха, и больше ничего. Будь тут скала, пришлось бы постараться, чтобы пробиться наружу, а так можно даже и немного полежать, размышляя о последних событиях. Не поторопился ли я сбегать? Может быть, лучше было остаться, попытаться спасти надгробие, позаботиться о своих людях? Но нет, это все глупости! Я и так рискнул и сделал даже больше, чем по большому счету стоило бы.

Те же Лена, Петрович, Даша, новенькие инквизиторы — жаль, не успел официально изгнать Майер, — всех их теперь будет хранить интерес ко мне. Даже светлый квартал, уверен, оставят в текущем состоянии — зачем разрушать то, что работает? А мой финальный крик: «Во имя Карика!» — как раз тот самый риск — пусть будет небольшим подарком для моей команды. Все-таки одно дело просто непонятный светлый, которого можно и нужно наказывать за дерзость, пройдясь по всем, кто с ним общался, и совсем другое, если он, возможно, связан с мятежным богом. Что ж, пусть ждут меня, и я обязательно вернусь, и, возможно, даже скоро.

К тому же мое доброе дело не осталось безнаказанным. В тот момент я действовал пусть и в рамках плана побега, но все-таки больше инстинктивно, и почему-то до последнего не верилось, что до этого дойдет. Но получилось все крайне удачно: я еще раз бросил взгляд на статус своего, можно сказать, профессионального параметра.

*Ваш обман повышен до 6600 в день*

*Очень многие силы задумались о светлом происхождении Карика*

Я ведь увеличил прирост этой характеристики почти на две с половиной тысячи одной фразой, и теперь, чтобы с моими нынешними накоплениями обмана добраться до редкой ступени,

понадобится всего четыре дня. А там, если повезет, и правила набора не изменятся, то еще четыре, и будет эпик. Нет, но как же все складно вышло: о Карике, похоже, никто до конца ничего не знает — ни о его силе, ни о происхождении. А тут я, весь такой светлый, помогаю не провалиться его плану по убийству Ксардаса — естественно, подозрения никуда не делись и без моей финальной реплики. Я просто сделал то, что и так было бы более явным. И все. Так что официально буду считать свое поведение в той ситуации правильным и единственно верным.

А теперь надо разобраться, что же я могу сделать со своей маской, все-таки не зря же я собрал все четыре куска. Стоп! Почему вода начала течь мне за шиворот? Я же не шевелился, а тут такое чувство, что... Рядом кто-то ходит!

— Какой ты, однако, спокойный. Может, хватит уже лежать и пора показаться на белый свет? — Вместе с таким знакомым голосом сверху ко мне рванулась крепкая мужская ладонь и, схватив меня стальными пальцами за шкурку, вытащила на белый свет. Только что думал, как ловко обманул жнецов и богов, и вот меня уже, как котенка, трясут на вытянутой руке.

— Здравствуй, Дэвид. — Извернувшись, я отпрыгнул назад и одновременно, постаравшись зацепить пальцами ног свой камень воскрешения, выхватил из невидимого кармана новую косу взамен той, что осталась возле моего тела в Находке. Заодно активирую взор, чтобы проверить, нет ли скрытых опасностей, но все чисто.

— И тебе здравствуй. — Лысый — а это оказался именно он — и не подумал доставать свой меч, наоборот, он даже отошел в сторону и подкинул в руке небольшой камушек, так похжий на мое временное надгробие.

Стоп, а что тогда у меня? Обманка? Ну конечно, для возрождения вполне достаточно, чтобы камень лежал наверху, а потом, чтобы жертва даже и не подумала дергаться, можно его откинуть в сторону и подобрать. А попавшемуся в ловушку глупцу хватит и самого обычного подложенного заранее булыжника. Пусть хотя бы на секунду поверит, что может контролировать ситуацию.

— А я тут хожу-брожу, вижу, чье-то надгробие лежит. Дай, думаю, посмотрю, не появится ли кто? — Лысый был явно доволен сложившимся положением вещей и разыгрывал случайность с таким искренним удовольствием.

А вот мне было совсем не до смеха.

— Как ты тут оказался? — Если честно, вот он, главный вопрос. Я же помню информацию об этом месте: болото блокирует использование любых амулетов, а без магической защиты местная мошкара сожрет любого, несмотря на его силу и уровень.

— Помнишь, ты дал мне зелье магической защиты? А потом я еще прикупил такое же на черном рынке, как оказалось, его привезли откуда-то с фронта. — Лысый почему-то решил ответить на мой вопрос, и это хороший знак. Похоже, я ему нужен, и это радует: а то уже начал было рассчитывать, что будет, если я вернусь в Находку.

Стоп. Что он сказал? Мое зелье? Именно оно помогает преодолеть местную защиту? Получается, разбрасываясь своими технологиями, я сам и загнал себя в эту ловушку? Или... Не надо спешить с выводами и давать себя вести. Я считал это место надежным, но теперь-то, зная о превосходстве стихий, получается, что для обладателей меток уровня эпик и выше местные обычные и улучшенные москиты совсем не будут представлять проблем. Вот и все, и не надо чувствовать себя виноватым. Хотя, конечно, стоило догадаться об этом и предусмотреть все гораздо раньше, уж точно не когда меня выташат из ямки у собственного надгробия.

— Так вот этого зелья оказалось вполне достаточно, чтобы исследовать это болото. Как выяснилось, ничего интересного, но зато нашел твой камень. Должен сказать, интересное место ты выбрал, чтобы спрятать свой запасной вариант. — Лысый, не зная о моих мыслях, продолжал гнуть свою линию.

И, что очень важно, я не слышу в его голосе зависти относительно моего второго надгробия. Учитывая это и еще то, что он просто не забрал мой теневой булыжник себе, можно сделать весьма вероятное предположение — скорее всего, мою привязку к нему не отменить. Однако Дэвид, несомненно, чего-то захочет за возвращение такой ценной штуки: не просто же так он тратил свое время, поджидая меня здесь.

— Тебе же что-то нужно от меня? Давай уж сразу, не будем ходить вокруг да около и все обсудим как взрослые люди. Ты знаешь меня, я знаю тебя... — Вроде правильно все сказал, с одной стороны, предложил переходить к делу, а с другой — напомнил, что на меня можно положиться.

— Начал одеваться заранее? — Встречный вопрос Лысого выбил меня из колеи. О чем это он? И тут же пришло понимание — точно, ведь доспехи Карика нельзя снять, и сейчас сразу

после смерти именно они оказались моей единственной одеждой.

Что ж, хорошо, что Дэвид подумал именно так: вроде как я под землей почувствовал угрозу и в спешке начал надевать первое, что попало под руку. Непрезентабельный вид брони Карика по сравнению с другими легендарными вещами сыграл мне на руку... Но все же Лысый, несмотря на эту ошибку, очень и очень хорош — как ловко перевел тему разговора и выиграл себе время, чтобы решить, что мне можно говорить, а что нет, и не выглядеть при этом глупо.

— Есть такое. — Я вытащил из невидимого кармана лежавшие там запасные элементы брони миусов и приоделся, тоже воспользовавшись этим временем для оценки ситуации. Мой камень у Лысого, но использовать его он не может. Как долго он меня ждал и действительно ли случайно нашел — это уже не так важно. Значит, моя цель — вернуть камень, и, скорее всего, для этого придется заключить договор, но необходимости соглашаться на что-то чрезмерное нет никакой.

— Ты спрашивал, чего я от тебя хочу. — Лысый неожиданно вытащил свой меч, активировал маску, запустив во все стороны еле заметную черную волну, и только потом продолжил: — Раз тут только ты и я, пожалуй, будет лучше рассказать тебе все с начала, чтобы ты потом не задавал мне лишних вопросов. Итак, мой покровитель знал о плане Карика заранее...

Я только закончил осмысливать интересную особенность маски по мониторингу пространства, как тут такой неожиданный поворот.

— Вернее, о его планах знали все. — Лысый явно остался доволен произведенным эффектом. А ведь он, несмотря на явно подростковую силу, не сильно-то и изменился. Все тот же самоуверенный мужик, готовый в случае чего переть напролом. — Но мой покровитель верил в то, что ему удастся их реализовать. Но только частично — что, собственно, и случилось. Именно поэтому он отправил меня сюда, чтобы, когда тут появятся последователи новых богов, я смог бы перевести часть из них под его знамена.

— И все? — Честно, я удивился. — Но я-то тебе зачем?

— Они опасны. — Вот чего-чего, а этого от Лысого я не ожидал. — Не сильны, вначале никто не может быть сильным. А именно опасны своей необычностью. Твой покровитель еще явно не в курсе... — Тут он почему-то задумался.

— Впрочем, ты все и так скоро узнаешь сам. Все новички — маги. Не воины, как ты или я, не знатоки проклятий, как темные, а самые настоящие волшебники, как в детских книжках. И в этом их сила и слабость, очень многое, что кажется нам с тобой невозможным, для них будет просто и естественно. И наша задача — сделать так, чтобы они не превратились в новую силу, которая сможет перекроить мир, а растворились в старых группировках.

— Но магии же нет. — Как глупо, но это все, что пришло в голову. Новички тоже маги? Как я? Вернее, лучше — им-то, похоже, не надо скрываться. Вот же черт, какая несправедливость! И что бы там ни хотел устроить Лысый, я точно хочу познакомиться с таким пополнением этого мира. Я ведь сбежал сюда, в Начальную долину, но если бы знал, что тут намечается, пришел бы и без всякого принуждения. Нет, такую заварушку пропускать точно нельзя.

— Ты просто привык так думать, — как-то неожиданно покровительственно начал Дэвид. А ведь он специально так: сначала ошарашил, теперь восстанавливает вертикаль наших прежних отношений. И ведь я действительно еще секунду назад думал, что это просто не умеющий сдерживать себя грубиян? — Ты уже был за пределами Начальной долины, видел, кто там обитает. Да даже тут: вспомни капп на болотах и их водяные цунами — что это как не магия? Просто раньше ее не было у людей, а теперь будет. Вот и все.

— И тебе не интересно, что это дает? Может быть, нам надо разрушать новые союзы, а, наоборот, попробовать приручить эту силу? — Ну вот, я совсем пошел вразнос. Уже говорю то, что думаю. Надо срочно брать себя в руки.

— Именно в этом-то и опасность, многие, пожалуй, так и решат, и нам надо доказать всем, что новички не могут представлять собой силу. Первый исход — он самый большой, сегодня в мире появится почти две сотни магов, и нам надо сделать так, чтобы минимум половина из них отсеклась от своих повелителей. — Лысый смотрел мне прямо в глаза. — Ты спрашивал, зачем мне нужен. Я буду честен: я не знаю границ возможностей новичков, и мне нужен тот, кто прикроет спину. С тебя гейс, с меня возвращение твоего камня, потом помогаешь выполнить мое задание и можешь идти на все четыре стороны. Согласен?

С каждым предложением он немного повышал голос и подходил ближе, а последний вопрос прямо-таки гаркнул мне в лицо.

— Детали? — Вот только я уже собрался и был готов не реагировать на такие мелочи.

— Гейс — слушаться меня, перевести сто последователей новых богов в любой другой пантеон, срок — до выполнения задания. Ограничения — ситуации, связанные с твоей безопасностью. Амулет сокрытия личности я тебе дам. — Лысый коротко и рублено донес до меня все детали. Все понятно, и, главное, условия честные, а Дэвид даже не пытается что-то скрыть. По крайней мере в рамках конкретно этой сделки и если сравнивать с тем, что я сам знаю. Похоже, ему и в самом деле хочется покончить с этим побыстрее. Ну а мне нужно будет всего лишь контролировать все происходящее чуть больше, чем обычно, до конца этой совместной операции. Что ж, секреты Лысого и мое второе надгробие, пожалуй, стоят того, чтобы сыграть в чужую игру. Тем более с учетом того, что моих возможностей никто так до конца и не знает.

— И что теперь будем делать? — Мы по-быстрому скрепили гейс, в процессе переформулировав пару скользких моментов, и выбрались за границу болота. Москиты хоть и не могли нанести нам вред, но находиться тут было не очень комфортно.

— Ждем, до рассвета еще двенадцать часов, — пожал плечами Дэвид, устраиваясь на земле поудобнее. — За пару часов выстуваем к ближайшему костру, прибиваемся к отряду и дальше действуем по плану.

Звучит логично. Вот только стоит ли ему говорить, что нас очень быстро рассекретят с помощью самого обычного «взора», что будет у каждого из новичков? Или лучше не стоит? Да, будет правильнее сначала посмотреть, как подготовился к этой операции сам Лысый и что представляют собой эти новые маги, а потом уже что-то предпринимать. Боги, как же волнительно — такое чувство, что я попал прямо в эпицентр нарастающей бури и сейчас она разгоняет прямо по моему телу водоворот мурашек.

## Глава 1

### ПЛАНЫ

Прошло уже несколько часов. Мы так и продолжали сидеть, каждый погруженный в свои мысли. Я вот думал о том, что же могло случиться в Находке после моего исчезновения, прикидывал варианты, и, надо сказать, не все из них были столь радужны, как мне изначально представлялось. Впрочем, чего уж теперь об этом... Вторая мысль, к которой я раз за разом возвращался, — это моя маска. Так и не терпелось разобраться с ней: выбрать способности, определить, что к чему, начать, наконец, этот пока непонятный мне этап напитывания ее энергией. Вот только делать это рядом с Лысым совершенно не хотелось. Я не представляю границы силы этого человека, и кто знает, что он сможет заметить, стоит мне начать эксперименты. Нет, сейчас не происходит ничего настолько критичного, чтобы рисковать. Тем более в Находке я уже увидел, к чему может привести спешка. А сжигать мосты еще и тут мне бы точно не хотелось.

Немного позитива принесло наступление полуночи. Как только на часах Лысого большая и малая стрелка собрались на двенадцати, я тут же получил сообщение об увеличении обмана и перепрыгнул с третьего улучшенного уровня сразу на пятый. Неплохо так вышло, и то ли еще будет.

— Дэвид, — надоела тишина, к тому же есть столько безопасных вопросов, которые вполне можно задать, — а что будем делать, когда встретим новичков? Представимся старожилками, берем в оборот и убеждаем сменить бога?

Вряд ли, конечно, все так просто, но начать обсуждение лучше с самого очевидного варианта.

— Нельзя. Закон. Иначе бы все подряд прямо тут набирали себе пополнение. — Как я и думал, Лысый моментально подтвердил мои опасения. — Будем наглеть, позволим себе чуть больше, чем просмотреть их характеристики, и их боги получат

право вмешаться, а ничем хорошим это в итоге не кончится. А первые двадцать четыре часа с ними вообще ничего нельзя обсуждать. Мелочи про выживание — это еще ладно, а вот политику — это уже запрет.

Мне тут же вспомнились мое появление в этом мире и скрывающие от нас информацию Андрей с Суреном — как я тогда на это злился. А оказывается, помимо каких-то личных факторов тут был еще и прямой запрет. Хотя они и по прошествии первых суток все так же продолжали молчать, но, может быть, и для этого были причины.

— А что такое закон? А то все его периодически упоминают, а точного понимания у меня до сих пор нет. — Видя, что Лысый настроен благодушно, я задал еще один вопрос, который меня давно интересовал.

— Закон? — Казалось, Дэвид даже удивился. — Не знаю, каким образом это однозначно сформулировать, но расскажу так, как когда-то это объяснили мне. Вот тебе нравится, что ты можешь воскреснуть после смерти?

Я киваю. А что еще на такой вопрос можно ответить?

— Так вот эта возможность — она часть системы, закона. Пойдешь против правил, и сначала мир вокруг тебя начнет сопротивляться твоему существованию. Появятся сильные противники, или без предупреждения сразу лишишься всех дарованных навыков и способностей. Как именно это сработает в каждый конкретный момент — неизвестно. Пострадает ли человек в одиночку или будут еще жертвы из тех, кто просто находился рядом, одно точно: без последствий не обойтись. — Тут Лысый пожал плечами и добавил: — Некоторые люди как раз специализируются на толковании законов. Собирают их по всему миру, формируют сборники, так что будешь в любом крупном городе, обязательно купи.

Все понятно — рассказывать даже основные правила просто так мне никто не собирается. Лысый дал это понять вполне определенно, переадресовав к другим людям. А жаль, учитывая только что услышанное, это было бы полезно. Конечно, Дэвид мог и приврать, исходя из своих интересов, но есть ли ему смысл это делать? Ну и главное, теперь я точно знаю, что в первую очередь обязательно проверю, как только окажусь в любом из городов.

— Кстати, еще один закон ты уже должен знать. Как опытные жители мира, мы должны будем помочь новичкам добраться до безопасного места, ну или хотя бы не дать совершить ни-

чего напрямую ведущего к их гибели. — Я уже думал, что наш разговор окончен, но Лысый снова заговорил: — Вот только выдавать себя при этом мы не будем, так что можешь начинать придумывать, как мы станем их успокаивать и направлять в нужную сторону, сами при этом изображая таких же желторотых новичков.

— Поделишься? — Я выразительно посмотрел в ту сторону, где особым зрением было видно русское имя Дэвида. Что ж, раз меня посвятили в идею с, так сказать, переодеванием, самое время попросить выдать мне все необходимое оборудование.

— Лови. — Лысый как будто ждал этого вопроса и тут же протянул мне амулет, выполненный из исписанной незнакомыми мне символами кости. — Теперь все будут видеть только твое имя, историю можешь придумать сам. Главное, чтобы новенькие маги считали, что мы одни из них.

Тут он зачем-то погладил себя по лысине и надел точно такую же штуку себе на шею. Ну а я не удержался и начал поднимать уровень взора, чтобы проверить, когда же он сможет пробить защиту этого артефакта. И это не блажь — на будущее мне будет очень полезно знать, когда именно новички получают возможность узнать, кто же мы такие на самом деле. А в том, что рано или поздно они попытаются это сделать, я даже не сомневаюсь.

*Дэвид Джонс, уровень 99, возраст — 816 дней  
Легендарная метка бездны*

Что ж, уже на третьем уровне я смог увидеть все, что надо. Если что, для этого нужно семьдесят интеллекта: то есть получается, чисто теоретически наши подопытные смогут нас раскрыть, когда доберутся до половины от этого параметра. Если, конечно, догадаются про вкладывание характеристик друг в друга, но тут лучше предполагать худшее. А то, как известно, излишний оптимизм вреден для жизни.

*Амулет сокрытия, активная стихия — хаос  
Дополнительный эффект — подчинение  
Накладывает 10% от дополнительного эффекта каждый день при текущем уровне силы*

А это я уже посмотрел на свой амулет: все-таки хорошая это привычка проверять подарки. Еще Гомер про это писал, но не все отнеслись к его посланию с должным уважением. Впрочем,

было бы глупо рассчитывать, что Лысый не попробует ничего предпринять, я знал это с самого начала, так что сейчас будет неумно обижаться. А учитывая постепенность работы данного амулета, можно будет даже его пока и поносить. Но что гораздо важнее: либо сам Лысый, либо его бог явно что-то уже заранее знают о возможностях магов. Иначе с чего бы в амулете сокрытия появилась пусть минимальная, но защита от взора? К сожалению, о том, что это могло бы значить, я пока могу только гадать. Опять-таки, учитывая книги с заклинаниями, что порой попадают в монстрах, и этот подход, могу предположить только одно — магия тут раньше уже была. И узнать о ее следах — вот еще одна причина поработать с Лысым.

Как минимум я должен буду разобраться в том, как Дэвид вышел на мое запасное надгробие. В то, что это случайность, не поверит даже самый наивный человек в мире. А как он понял, что скрытый во мху небольшой булыжник — это оно? Нет, тут точно будет над чем поработать, и без некоторых ответов уходить просто нельзя. Иначе как чувствовать себя хотя бы в относительной безопасности? Без гарантий того, что у тебя где-то там есть тихая гавань, где никому тебя не найти? Нет, я слишком привык к этому ощущению, чтобы так просто от него отказываться.

— Ты сказал, чтобы я сам придумал себе историю для новичков, — неожиданно в голову пришла еще одна мысль. — А у тебя есть план? Они же будут общаться, делиться своими только что открывшимися способностями. Это мы уже умеем хранить секреты, но для них-то все только начинается. Они выжили во время испытания, потом стресс от теневого мира, и как тут не похвастаться своей новой силой? Ты не думаешь, что на таком фоне мы будем смотреться белыми воронами?

Еще даже не закончив говорить, я понял, что как раз об этом аспекте Лысый-то и не задумывался. Нет, он бы в случае чего сделал морду кирпичом, и все. Вот только даже тонкий ледок для выстраивания правильных отношений с новичками будет лишним.

— Можно привести какого-нибудь монстра из леса и выпустить рядом с костром. — Мысли Дэвида пошли в каком-то странном направлении. Хотя, должен признать, в этом действительно что-то есть. Убить никого мы не дадим, так что закон не нарушим, а легкая паника и хаос избавят нас от любых ненужных вопросов.

Хаос! Точно, вот что смущало меня все это время! Я увидел это слово в описании амулета Лысого, пока тот держал его в руках, да и на своем тоже. Но при этом его метка принадлежит бездне — получается, у него два покровителя? Или даже не Дэвид, а его бог работает сразу на две силы? Или уже я просто все усложняю? Ладно, пока не будем гадать, но, судя по всему, рядом со мной появился еще один секрет, на который стоит обратить внимание.

— У меня есть идея попроще. — Я решил вернуться к так и не законченному разговору и вытащил из невидимого кармана огненный двуручный меч, один из тех, что попался в свое время под руку, когда я отработывал зачарование на всем подряд. — Как ты думаешь, примут ли они за своего того, кто пусть и не обладает обычной магией, но может призывать магическое оружие? Возможна же такая специализация? А понять, вытаскиваю ли я свою косу из воздуха или из невидимого кармана, они все равно не смогут.

До этого я делился своим зачарованным оружием только с паладинами, но теперь, думаю, можно и расширить этот список. Меч, что я сейчас передал, не самого лучшего качества, так что долго использовать его у Лысого не получится, поэтому можно считать, что вопрос сохранения технологии решен. А другие минусы и не приходят в голову, притом что благодаря этому шагу я смогу сейчас немного выправить наши отношения. А то вариант, где один безусловный лидер, а второй — верное внимающий номер два, мне как-то не очень нравится.

— Думаю, да. — Лысый принял протянутый ему меч, а потом снова поднял взгляд в мою сторону. На этот раз без какого-либо проскальзывавшего раньше снисхождения. — Это сила твоего бога? До этого все как-то не доводилось рассмотреть, чего же ты успел добиться... Ничего запредельного, но все равно впечатляет. Оказывается, и у светлых могут быть интересные приемы в загатнике. Впрочем, боюсь, все это ненадолго, выходка Ксардаса прорвет плотину, что держалась последние годы.

Выходка Ксардаса? Получается, он в курсе убийства Десятикогого и, скорее всего, моего во всем этом участия. К счастью, похоже, Лысого этот эпизод не так уж и заинтересовал. А вот его мысли о плотине выглядят интересно. Неужели это то, о чем я думаю?

— Как считаешь, начнется охота? — спрашиваю, а сам уже внутренне согласен с этим выводом.

— Конечно, — тут же ответил Дэвид. — Уже многие годы люди копят силы, но до этого никто не рисковал попробовать прорваться дальше. Ксардас же показал, что боги слабы, по крайней мере боги света. Что их можно убить, притом это делает тот, кто потом, в свою очередь, лишается головы от действий человека с самой обычной улучшенной меткой. И как после такого тем, кто считает себя великими, не попробовать повторить этот эксперимент?

Все логично. Похоже, теперь генералы, а вместе с ними и сильные обладатели легендарных, а то и вовсе эпических меток начнут охоту на оставшихся светлых богов. Это какого же джинна из бутылки я умудрился выпустить? Конечно, если первые попытки окажутся неудачными, то все это движение быстро заглохнет. А если нет? Как ответят другие боги? Вступятся ли за своих или не будут вмешиваться, пока не трогают их собратьев по стихии? А жнецы? Как они отнесутся к появлению новых потенциально равных соперников? Столько вопросов, и никаких ответов.

— И, думаешь, у них получится? — Мне стало интересно, что думает об этом человек, явно знающий побольше меня.

— Меня не интересуют ни светлые, ни трусы, ждущие удобного случая, — неожиданно зло отрезал Лысый, а мне сразу вспомнилось, как он выглядел со стороны в мои первые дни тут. Откуда-то даже появилось чувство ностальгии, впрочем быстро растаявшее, не оставив и следа. Эмоции — это та роскошь, что я не могу себе позволить. По крайней мере если планирую выжить в этом мире. И стоило взять себя в руки, сразу стало очевидно, почему Лысый так себя ведет. Это же его путь, его выбор и его цель — убить бога, а потом взобраться туда, куда еще не ступала нога ни одного из живущих в этом мире.

— Может быть, тогда будем выступать? — Прикинув время, я с удовольствием пришел к выводу, что хватит уже сидеть без дела. Хочется поскорее разобраться с внедрением в ряды новичков, понять, что они собой представляют, и, наконец, оставшись наедине с самим собой, перейти к освоению своей новой силы.

— Будем. — Лысый поднялся на ноги, с каким-то непонятным воодушевлением махнул подаренным огненным мечом и указал направление к ближайшему стартовому костру.

## Глава 2 ГЛАЗАМИ ЛЫСОГО

*Рассказано и записано со слов Лысого*

Одно дело — просто открыть маску, и совсем другое — научиться ею пользоваться. Пять дней тренировки — как же этого мало для того, чтобы встроить новые возможности в уже отработанный за долгие месяцы жизни в Долине кровавых рассветов стиль боя. А потом со мной связался мой то ли демон, то ли бог и дал новое задание, за которое пообещал помощь в выполнении главного для меня плана. Пусть мы и не так давно с ним сотрудничаем, но уже прошло время, когда я был вынужден безоговорочно следовать любым его приказам. Но ради такой награды, что он посулил на этот раз, можно и постараться.

Хотя начиналось все, надо сказать, странно. Демон сначала рассказал мне о плане Ксардаса, а потом неожиданно предложил воспользоваться помощью моего якобы ученика. Кот — я ведь приговорил его в свое время к сумасшествию через круговорот смертей, но он смог вырваться из замкнутого круга и доказать, что на самом деле чего-то стоит.

— Я очень редко ошибаюсь, а все поведение этого человека говорит о том, что у него есть запасное надгробие. И чтобы убедить его тебе помочь, найди этот камень, и у него не останется другого выбора. — Демон продолжал говорить, а мне неожиданно стало даже обидно. Зачем мне помощь пусть интересного, но все-таки прежде всего новичка? Однако спорить с покровителем ради такой мелочи точно не стоит.

— И как мне это сделать? — Порой проще откинуть сомнения и начать действовать. Но чтобы это сделать, мне нужны детали.

— Постарайся. — Вот сейчас демону удалось меня удивить. Таких расплывчатых заданий до этого еще не было. — В качестве награды я заранее дам тебе такой же, пока не активированный камень. Будешь рядом с целью, он среагирует, и ты сможешь вычислить точное место.

А вот это уже неплохо — третье надгробие, когда еще недавно я не думал, что возможно больше одного.

— Уже активированные камни нельзя перенастроить, так что не раскатывай губу. — Демон быстро догадался, что я подумываю забрать себе камень Кота. Жаль, это могло бы стать неплохим дополнительным призом. Но это мелочи, вот что на са-

мом деле плохо — эта тварь начинает предугадывать не только мои поступки, но и мысли, а это опасно.

— Лучше подумай хотя бы, в каком районе этот человек мог спрятать свое надгробие. — Демон тем временем дал очередной совет.

На первый взгляд абсолютно бесполезный — я что, следил за ним? Впрочем, если учесть тот факт, что Кот любил прогуляться в сторону болота, а еще особенности того места, то, кажется, я знаю, где приступить к поискам. А демон тем временем, убедившись, что я понял, откуда начинать, принялся рассказывать, что именно от меня потребуется. И, надо сказать, новое поколение магов меня немного напрягает. Все-таки возможности даже генералов и жнецов я могу представить, а эти? Нет, такую заразу точно нужно выжечь дотла. Менять правила, когда я чувствую, что уже почти готов двигаться дальше, — это непросто.

На этом наша встреча с демоном закончилась, но когда я уже нашел тайное кладбище Кота — кто бы мог подумать, что этот хитрец на самом деле использует смертельно опасную зону болота, — он появился снова. Как оказалось, именно сейчас план Ксардаса перешел в решающую стадию, и мне было предложено понаблюдать, чем же все закончится. Все-таки хорошо быть единственным последователем — особое отношение просто невозможно не заметить.

— Как окажемся на месте, не шевелись. — В последний момент демон решил меня предупредить. — Там могут быть и другие наблюдатели, а мне бы не хотелось, чтобы нас заметили.

Если честно, почему-то до последнего казалось, что вряд ли мы увидим что-то стоящее. И нет, дело тут не в Ксардасе — его подвиги я, конечно, сам не наблюдал, но слышал не раз, — а в Коте. Сложно представить, что тот, кого ты видел появившимся в этом мире желторотым новичком, окажется втянутым в дела, способные столь многое изменить.

И сначала все действительно происходило как будто само по себе. Ксардас крушил город, последователи старых богов пытались его задержать и выиграть для себя хоть немного времени — все, как я себе и представлял. Жалко, что демон не перенес меня сюда пораньше, в момент убийства бога, но уж больно он хочет сохранить свое существование в тайне, а в такой момент спрятаться очень сложно. Но все логичное и нормальное рано или поздно подходит к концу. И в данном случае знаменем хао-

са стало появление Кота, который откуда-то притащил сразу двух жнецов.

Нет, я сам отправил Лису в ученицы к Хангерсу, и дочь Лютовой рядом с этим косиньером тоже вертелась. Но ожидать того, что Коту такого знакомства окажется достаточно, чтобы воздействовать на их учителей, — это было неожиданно. Ну а против силы жнецов у Ксардаса не было и шанса. Нет, если бы тот же Хангерс был один, возможно, Мясник и успел бы что-то придумать... Недаром же его люди совершали нападения на, казалось бы, неприкасаемых убийц богов какое-то время назад. Но сослагательное наклонение — оно для сказок, не для реальности.

— Смотри. — Демон положил руку мне на плечо, и на глаза тут же как будто опустилась серая пелена. Вот только видно после этого стало не то чтобы хуже, наоборот.

Как оказалось, Ксардас оставил на убой созданное тело монстра, подставил свое надгробие, но сам при этом был готов уйти. Вызывают уважение и его готовность отказаться от силы, и умение признавать проигрыш, и то, что он, в конце концов, вообще предусмотрел подобную ситуацию. Было видно, что Хангерс с Лютовой что-то подозревают, но их возможности замечать противников в таком состоянии, похоже, ограничены. А Мясник, ясное дело, даже не думал упрощать им жизнь и подходить ближе.

В итоге единственным, кто смог его заметить, как ни странно, оказался Кот. Все-таки в его способностях есть что-то необычное. Интересно, что в этот момент подумали жнецы: моего бывшего коллегу по отряду они явно видели и после использования этой, надо сказать, нестандартной скрытности. И теперь им надо было соотнести это с уже полным исчезновением Ксардаса. Интересно, догадаются?

Но нет — этот раунд остался за Котом. Пусть он чуть ли не мигал в пространстве — никогда до этого не видел такой быстрой и филигранной работы по отводу глаз, — но смог не сдвинуться с места, тем самым так и не дав подсказку жнецам, что же происходит. А потом один удар — и покотившаяся голова Ксардаса заставила меня довольно хмыкнуть. Пусть и банальность, но я, кажется, знаю, у кого он позаимствовал этот прием.

— Возвращаемся. — Демон перенес меня назад.

— И зачем тогда была нужна эта охота за вторым надгробием, если Кот сейчас в Находке? Почему именно он вообще? — Я все-таки не выдержал.

Обидно, что я становлюсь сильнее, а в это время историю мира умудряются двигать вперед те, кто еще отстает от меня на этом пути. Интересно, а ведь и другие сильные мира сего скоро узнают все детали этой битвы. Да после такого разрыва шаблона, уверен, многие из них не усидят на месте... Ну да еще поразмышляю на эту тему позже.

— Ты думаешь, он там надолго задержится? — А ведь мой демон, судя по всему, не против еще поговорить.

Кстати, он, похоже, накопил уже немало силы, раз может на такой длительный срок вырываться за пределы Запретного города. Но это ладно, в целом он, пожалуй, прав. То, что произойдет сейчас в Находке, довольно легко предсказать.

— Жнецы надавят, и он сбежит сюда. А что с самим городом теперь будет? И этот светлый квартал, про который ты рассказывал? — Стало интересно сверить свои выводы с тем, что творится в голове у стоящего передо мной существа.

— Там все просто. — Демон начал перечислять события с таким видом, как будто только что вернулся из будущего и все видел своими глазами: — Жнецы немного понервничают, потом начнут разбираться, что к чему, и, учитывая, что там сама Лютова, скрыть ни у кого ничего не получится. Генерала и глав кварталов они не тронут, те просто засядут на своих территориях и какое-то время вообще не будут показывать оттуда носа.

— Представляю, как же они будут психовать! — не удержался я. — Устроить общую охоту, сделать такую заявку на лидерство на всем фронтире, и теперь, когда, казалось, цель уже близко, такой щелчок по носу.

— Это да, — согласился демон. — Но меня больше интересует судьба светлого квартала. Кто бы мог подумать, что в этом мире столько людей, мечтающих о переменах, настолько наевшихся законом, что они окажутся готовы встать под абсолютно любое знамя. Жаль, что не я догадался первым, но теперь ухватить эту силу уже не получится.

— Жнецы? — В принципе ответ очевиден.

— Конечно. — Демон тоже был в этом уверен. — Сначала, безусловно, поспорят, но решение тут может быть только одно. У них с собой по ученику, вот и поставят их во главе квартала. Заодно и филиалы в других городах, скорее всего, с такой поддержкой начнут расти как грибы. Так что те, кто уже встал под знамена света, точно не прогадали. Даже дружки твоего Кота. Их бы и так не стали трогать, а уж с такими лидерами квартала, как их старые знакомые, они еще и карьеру себе сделают.

— Почему тебе так интересен этот человек? — Сегодня демон впервые за долгое время проявляет эмоции, а значит, надо пользоваться ситуацией по максимуму.

— О чем ты мечтал там, на Земле? — Вместо ответа или вспышки гнева он задал вопрос мне в ответ. Что ж, сыграем в эту игру.

— «Шелби Мустанг» с двигателем в шестьсот лошадей, домик в пригороде, счет в банке... — Я только разошелся, как меня остановили.

— А теперь представь, что у тебя есть миллион... Мало? Миллиард долларов. Что бы ты хотел тогда? — Интересно, куда он клонит. Впрочем, чувствую, скоро я это узнаю.

— Больше машин, дом на побережье, личный самолет, может быть, свой остров. — Как-то странно в этом мире думать о старой Земле. Да и откуда демону знать, о чем я сейчас говорю?

— А теперь представь, что у тебя еще больше денег и ты можешь позволить себе абсолютно все. О чем ты будешь мечтать? Чем будешь заниматься, когда исполнишь все, что хотел сделать раньше? — По телу даже побежали мурашки как будто от прикосновения той бездны, что сейчас передо мной открывается. И это не стихия, просто какое-то новое понимание жизни.

Я ведь осознал, вернее, правильное будет сказать, почувствовал, что мне пытаются донести. Вот мы чего-то хотим, вообще не имея денег или силы, потом получаем немного того или другого, и наши желания меняются. И вот вопрос — а о чем будут мечтать те, кто владеет миром, в какую игру они могут захотеть поиграть? И что после этого останется от целой цивилизации? Нет, если таких людей будет немного, то, может быть, они и договорятся. Но стоит слишком крупной группе лиц переступить эту границу, и я не уверен, что уже хоть что-то можно будет спасти. Помню, как раньше дед любил сидеть с баночкой пива и возмущаться, почему при нынешних технологиях нельзя сделать так, чтобы все жили богато. И теперь я понимаю почему. Это вопрос безопасности — люди должны быть всегда достаточно бедными, чтобы им было о чем мечтать.

— Так почему он? — И я, и демон уже поняли, что продолжать игру в вопросы нет никакого смысла.

— Я никогда не видел твоего мира, — как-то невпопад начал мой покровитель, — но законы мироздания и существования разумных, они едины для всех. Так вот, знаешь, мне интересно, о чем бы этот человек смог помечтать, окажись он на самой вершине.

— А я? — От меня что, сейчас отказываются как от следователя?

— И ты тоже интересен, но немного по-другому. Будь иначе, ты бы не пережил нашу встречу в Запретном городе. Да, чуть не забыл амулеты, которые помогут скрыть ваши личности от будущих магов. — Протянув две легкие костяные подвески, с этими словами демон исчез, а мне не оставалось ничего другого, кроме как подложить обманку вместо камня возрождения Кота, а потом присесть и начать ждать. Что ж, поговорили немного о вечном, теперь пора заняться более приземленными вещами. Вернее, людьми.

Вот ведь как бывает. Еще недавно он был никем, а теперь бежит от самих жнецов. А ведь я хотел за ним присматривать, думал взять на самом деле себе в ученики, но все как-то руки не доходили. С другой стороны, кто же знал, что один человек сможет устроить такую бучу меньше чем за десять дней. А теперь как раз вот он повод получше присмотреться друг к другу и понять, стоит ли рассчитывать на какое-то сотрудничество в будущем. Больше я уже ни о чем подумать не успел — раздался легкий хлюп, как будто кто-то очутился под землей и легонько пошевелился, чтобы проверить, все ли его конечности работают как надо.

Ну что ж, похоже, вот и мой возможный ученик — все как по расписанию. Правда, так вольготно разлеживаться после смерти, когда ты наиболее беззащитен, а пропущенный удар может привести уже к окончательному прощанию с жизнью, — это не самое разумное поведение... Ну да ничего, я эту лень из него еще выбью.

В голове тем временем крутились мысли о новых магах, убийстве Ксардаса и о моем якобы, вернее, будущем ученике. Да, именно так.

### Глава 3 РАССВЕТ

В Долине кровавых рассветов было неожиданно тихо. Это рядом с Находкой, стоит выйти за границы города, постоянно слышно, как рядом бродят какие-то хищные монстры. А тут тишина — как будто и впрямь безопасное место для адаптации новеньких перед жестоким лицом нового мира. Безопасное... Если забыть, кто тут может встретиться, гуляя по своим точно

несветлым делам. Тот же Осипов или Семин с его брахиозоном или, в конце концов, мы с Лысым. И сейчас я даже не скажу, столкновение с кем было бы более опасным.

Когда мы очутились на месте и Лысый с непонятно откуда взявшимся мастерством выточил нам фальшивые надгробия, я смог впервые стать свидетелем того, как происходит подготовка к появлению новичков с точки зрения самого мира. Только подумал, кто же поджигает дровишки, если рядом нет оседлого отряда и некому устроить все как положено, и вот ответ. Была пустая поляна со старым кострищем, а вот перед нами уже играет язычками пламени новый костер. И как после такого верить в утверждения, что в этом мире нет магии?

К слову, о магии. Вернее, об эффекте неснимаемости легендарных доспехов — не будут ли они слишком выделяться на фоне голых новичков? Но, к счастью, только я успел побеспокоиться по этому поводу, как оказалось, что если заменить их на другую броню нельзя, то просто снять, подставив голое тело всем ветрам, вполне возможно.

— Готовься. — Лысый с некоторым сомнением осмотрел мой новый имидж, но больше ничего не сказал. А потом и вовсе подобрался и резко двинулся куда-то в сторону.

Я последовал за ним, и буквально через минуту рядом с нами появилось окно в теневое измерение.

— Ждем. — Дэвид дал знак, что не стоит подавать голос тем, кто бродит сейчас в темноте за гранью этого мира. Как будто я собирался... И также понятно, что нельзя одновременно играть и за команду встречающих, и за новеньких. Вот только и просто стоять без дела, когда там кто-то может застрять, мы не будем. Тут и закон заставляет вмешиваться, да и просто... Почему-то не хочется отдавать никого теням. Убить, разрушить надгробие — это будет сделать проще и честнее. А такая смерть, непонятно где и непонятно отчего — никому не пожелаю.

— Пять секунд. — Я обозначил, сколько еще готов ждать, но Лысый меня опередил. Похоже, и он тоже не очень любит тени.

— Тут выход! Я нашел его! Все сюда! — во весь голос заорал он, и тут же мечущиеся где-то в отдалении люди начали спешить в направлении костра.

Первой в наш мир ворвалась какая-то женщина лет тридцати — Ирина Мозговая, на автомате отметил ее имя через взор, — не обращая внимания на меня с Лысым, она отпрыгнула подальше от портала, только потом заметила, что вокруг лес, и впала в ступор, не зная, что делать дальше. Не очень хорошее

качество для тех, кто постоянно будет тут сталкиваться с опасностями, но сейчас — просто идеально, хотя бы не будет мешаться под ногами. А я смогу воплотить в жизнь уже как двенадцать часов прокручиваемый в голове план.

Вслед за девушкой через портал проскочили два молодых парня: один в пиджаке, другой в спортивном костюме. Андрей и Семен — у меня перед глазами тут же встали совсем другие люди, тоже обладатели этих имен, но наваждение быстро пропало. Вместо того чтобы терять время на воспоминания, я подошел поближе к проходу и, когда там появилась новая фигура, протянул ей руку. Молодая девушка лет шестнадцати с веснушками и серыми немигающими глазами убийцы — на мгновение меня перевернуло, но получилось очень быстро взять себя в руки. Вот она шагает ближе, вот я неуклюже подворачиваю ногу, и мы вместе падаем на землю. Но я при этом незаметно для всех успеваю запустить руку по ту сторону прохода и подхватить немного травы и примеченный заранее маленький камушек. Конечно, можно было бы устроить конвейер из новичков, достающих мне редкие ингредиенты, но Лысый сказал, что на них нельзя давить. И даже без этого — не хочу, чтобы кто-нибудь еще знал об этом секрете.

А это явно секрет. Даже Дэвид, хоть и нашел мой камень, ни разу не обозначил его природу, не назвал его тeneвым — может быть, и он не в курсе, что это такое на самом деле. Да, знает свойства, но считает при этом обычным артефактом. А может, просто не было повода... Но, как бы там ни было, пока есть вероятность оставить тeneвую траву и камень моим эксклюзивным знанием, я постараюсь не допустить его распространения.

За то время, что я и девушка с убийственными глазами поднимались на ноги, мимо нас проскочило еще около десятка человек, и теперь мы все вместе стояли на одной поляне и обводили друг друга подозрительными взглядами. Мы с Лысым молчим — мало ли что новые боги успели рассказать своим последователям, а потому лучше для начала понять, что им уже известно.

— Где мы? — первой заговорила так и не отошедшая от меня девушка. Алиса Уткина — я наконец-то смог проверить ее имя, а заодно и копнул чуть поглубже, рассматривая открывшиеся мне характеристики.

Что сразу же нельзя было не заметить, так это наличие такого показателя, как интеллект. Но это было не единственным изменением по сравнению с тем, что я видел до этого. Еще у де-

вушки было десять очков мудрости. И если опираться на эту информацию, можно сразу сделать вывод, что магия новичков будет работать немного по другим принципам, чем моя. А как у остальных? Быстро пробегаюсь взглядом, пользуясь затянувшимся молчанием, — итак, у всех есть интеллект и мудрость. У всех, кроме одного: Андрей Семин, парень в пиджаке, тоже получил интеллект, но помимо мудрости ему достался такой показатель, как контроль. Интересно, как все это будет работать? Или, может быть, он тоже засланец? Впрочем, вряд ли — я прямо при появлении проверял у каждого возраст и метку, и у всех они были одинаковые.

— Что значит «один день» и «обычная метка магии»? — На вопрос Алисы никто так и не ответил, но Ирина, самая первая прорвавшаяся в этот мир, уже успела что-то узнать о своих способностях и задала свой:

— Что за возраст?

— Какая метка?

Вопросы сыпались один за другим, пока не было сказано самое главное:

— Значит, все это было на самом деле. — Эту фразу задумчиво пробормотал невысокий мужчина с большими залысинами, и все замолчали. А я для себя отметил еще одно имя — Рустам Селин.

Вот, похоже, и определились основные углы силы в этой компании. Шесть человек сгруппировались вокруг неожиданно появившегося лидера, который принялся, с невероятным трудом скрывая улыбку, объяснять всем очевидные вещи. Да, новый мир, да, новые способности. Что характерно, вопрос о потенциальных опасностях подняла Ирина, опять приковав к себе все внимание своим громким и немного истеричным голосом. И в итоге, несмотря на стервозность исполнения, хоть какая-то активная позиция привлекла людей и к этой особе, так что теперь на поляне выделялись уже два небольших кружка. Вне общей массы остались только Алиса да те два парня, одни из первых появившиеся по эту сторону прохода. Кстати, что характерно, ни один из пятнадцати новичков не поднял тему того, как они здесь очутились. Что ж, учитывая эту стеснительность и обход вопроса, который в любых других обстоятельствах обсудили бы одним из первых, вынужден констатировать, что подход новых богов для отбора в этот мир вряд ли чем-то отличается от того, что практиковали до этого.

А разговор тем временем дошел до надгробий у них за спинами и о том, что, скорее всего, эта-то часть истории точно неправда.

— Я считаю, что нам нужно бросить весь лишний груз и двигаться по этой тропинке, — уверенно вещала Ирина, показывая рукой на утоптаный проход в лесных дебрях, на который до этого никто как-то раньше не обращал внимания. Надо сказать, что первое, скажем так, конструктивное предложение оказалось весьма сомнительного толка. Чувствую, что, если бы его приняли, а потом, несмотря на это, выжили, кое-кому пришлось бы несладко.

— Нельзя так поступать. — Только было Рустам решил меня порадовать, как оказалось, что он совсем о другом. — Лучше не лезть на рожон, а остаться на месте, и нам обязательно помогут. Раз тут есть тропы, значит, есть и цивилизация, люди. Надо их дожидаться, а потом и принимать решение.

Нет, конечно, определенная логика в этом предложении есть, но только не со знанием реалий тех монстров, что бродят поблизости. Даже начинаю жалеть, что мы не приняли идею Лысого и не подманили одного из лесных обитателей поближе. Убил бы он пару человек — все бы сразу оценили и свои силы, и то, зачем нужны надгробия. Все-таки никакая теория не сравнится с практикой, особенно при столкновении с человеческим упрямством. Да и для нас с Дэвидом это плюс — увидели бы новые способности в деле.

Но тут, похоже, в дело решило вмешаться само мироздание. Недаром же раньше нас так быстро уводили от костра, а сейчас, увидев, что новички и не думают торопиться, мир решил их к этому легонько подтолкнуть. Споры еще продолжались, как из леса выбрались два скелета, один довольно прыткий, второй чуть медленнее — кстати, идеальный выбор. Низкий уровень, чтобы новички могли справиться, и при этом никаких обычных диких зверей, чтобы ни у кого не осталось даже иллюзии, что тут можно будет жить по-старому.

— Скелеты! — Мадам Очевидность из окружения Ирины заметила неожиданных гостей и подняла крик.

Почти моментально еще недавно разрозненная толпа сбилась в кучу, а кое-кто так просто попытался дать деру. К их счастью, в отличие от меня Лысый этот маневр предугадал и, оказавшись на пути, одним суровым взглядом вернул неудавшихся дезертиров обратно в строй.

— А-а-а-а, замочу! — первым в себя после неожиданной смены обстановки пришел Семен.

Немного нелепый в своем спортивном костюме и почему-то с босыми ногами, он подхватил с земли самую обычную палку и, явно забыв про то, что его специализация нынче — это магия, ринулся вперед. Глупо — ведь даже надгробие со спины не снял, — но отчего-то по коже побежали мурашки. Может быть, это просто страх, может быть, банальная глупость — но все равно как-то отвык я от того, что кто-то может рискнуть собой ради других. Кстати, надо бы прикрыть его камень возрождения, а то закон же обязывает нас приглядывать за новенькими. Вот и будем следовать его букве.

Тем временем яростная атака не нанесла клацнувшему зубами скелету никакого вреда, а вот сам мертвяк ухватил свою жертву крепче и, словно любознательный малыш, с хрустом оторвал истошно кричащему Семену сначала одну ногу, потом другую. Молодой парень уже перестал дышать, а костяная рука размахнулась, чтобы одним ударом пробить ему грудь и заодно раскрошить его надгробие. И вот это будет уже лишним.

— Не стойте, ваши боги ведь тоже дали вам силу! — Я постарался привести в себя замерших от ужаса людей и заблокировал атаку скелета, приняв ее на рукоять косы. Чуть было не использовал удар лезвием, но резать скелет на части сейчас было бы абсолютно не к месту. Рано или поздно местные узнают, как именно работает отрубание конечностей, и мне не хотелось бы, чтобы у них в голове появились ненужные мысли о моей чрезмерной силе.

А так просто парень с огненной косой рванул вперед, остановил атаку и теперь с трудом удерживает (ага, конечно) руки скелета, чтобы он и до него не добрался. Кстати, второй ходячий набор костей подходит все ближе, и мне явно придется что-то с этим делать.

— Он убил его! — Как ни странно, это вовсе не женщина запричитала, а еще недавно такой чопорный и важный мужик с залысинами. И чего они все так тормозят — неужели испытание, после которого они сюда попали, не подготовило их к тому, что тут придется лить кровь? Или единственным итогом для них стал стыд от содеянного и нежелание все это обсуждать? Вот так хочется все высказать им в лицо, но нельзя. Даже странно немного, почему совсем незнакомые люди вызывают столько эмоций. Может быть, дело в том, что я подсознательно надеялся, будто новые боги приведут в этот мир кого-то получ-

ше? Или это обида на их возможности пользоваться своими силами без ограничений? И после такого подарка судьбы я неосознанно ищущу, в чем же они хуже меня? Как бы там ни было, надо с этой лирикой заканчивать!

— Не спите! Магия! Используйте ее! — Я кричу снова, а то наше бодание со скелетом уже скоро перестанет походить на героическую борьбу и превратится в фарс.

— Что со мной было? — И в этот же самый момент из-под упавшего на землю надгробия выкопался воскресший Семен, и его чудесное спасение как будто прорвало уже начавшую трещать плотину.

— Он живой! — Я даже не рассмотрел, кто это крикнул, а следом уже полетели заклинания поверивших в реальность происходящего людей.

— Огненный шар! — Кто-то, похоже, растерялся и не нашел ничего лучше, кроме как активировать свое заклинание голосом.

— Ледяная стрела!

— Удар ветра! — Остальные, судя по всему, решили, что именно так и надо действовать, и принялись проговаривать названия уже своих способностей, придавая вроде бы опасной схватке немного несерьезный вид.

С рук новичков срывались сгустки энергии, понемногу отнимающие жизни костяных воинов, — я же отпрыгнул в сторону, увернувшись от наконец-то добравшегося до меня второго скелета, и с интересом наблюдал за происходящим. Лучше прямо сейчас немного повысить взор, чтобы ничего не пропустить.

— У меня кончилась мана. — Первым прекратил запускать заклинания подтянутый старикан с величественной бородой. Странно, что раньше не обратил на него внимания. Александр Семшов, учитывая, что мана у него закончилась раньше всех, значит, начал он первым. А таких людей надо брать на заметку.

Впрочем, это все мелочи по сравнению с последним открытием. Раньше я мог только догадываться, опираясь на появление новых параметров, но сейчас можно сказать это с абсолютной уверенностью. Магия новичков работает немного по другим принципам, если сравнивать со мной. Как минимум у них есть мана, и, значит, количество заклинаний будет ограничиваться ее объемом. Возможность лечиться и сражаться бесконечно, как я, для них закрыта. Дальше — новички сразу могут использовать дистанционные навыки, но при этом они, судя по эффекту, слабее, чем у меня... Или я переоцениваю свои силы, забывая, что без потока и безостановочного использования

жизней — спасибо, что они у меня вместо маны, и их всегда можно восстановить лечением — я и сам был бы примерно на таком же уровне в самом начале?

Кстати, можно провести еще один крайне важный для меня эксперимент — проверим, как действует сопротивление внушению у новичков. Если раньше я был уверен, что все у нас одинаково и надо будет придумывать оправдание (желательно на какой-нибудь практической ситуации), почему не стоит сравнивать по этому показателю меня и «настоящих» магов, то сейчас появилась надежда, что и тут у них все будет немного по-другому.

*Вы вложили 10 очков выносливости в Александра*

Бородач тут же дернулся, на мгновение потеряв контроль над телом, а потом непонимающе завертел головой по сторонам. Идеально! Похоже, у новичков в отличие от меня магическая защита идет от мудрости, которая заодно определяет и количество маны. Так что, выходит, тот, кто тратится вчистую на заклинания, лишается заодно и защиты. А не все так просто у этих новых магов, и, главное, теперь-то по этому показателю никому даже не придет в голову нас сравнить.

Ладно, дальше. Что еще можно сказать? Парень с уникальным параметром контроля пока никак не отличается от остальных... Что еще? А все, мы победили, и значит, хватит отвлекаться. А то ведь удумают еще какую глупость, а я даже буду не в курсе. Может быть, начать подсказывать им более активно?

Но нет, Лысый, как будто почувствовав мои мысли, отрицательно мотнул головой. Что ж, он все-таки дольше готовился к этой операции, пожалуй, стоит ему довериться, да и, если честно, вот так вот — со стороны и с пониманием того, что происходит, — даже интересно смотреть за первыми шагами новичков. По крайней мере точно не скучно.

## **Глава 4**

### **МАСКА**

Люди стояли и оглядывались друг на друга, как будто не решаясь поверить, что больше из леса никто не выскочит. Интересно, что у них сейчас происходит в головах — они увидели магию, монстров, смерть и воскрешение... Еще Семшов, тот са-

мый старикан, что первым начал бить скелетов, и Селин, мужик с залысынами, кстати, оба огненные маги, получили по уровню. Значит, огонь наносит урона больше остальных стихий — тоже надо взять на заметку. Но главный вопрос — что они будут делать дальше?

— Вы все видели, для чего нужны надгробия. — Рустам, еще недавно смутивший меня своими почти дамскими причитаниями, но быстро вернувший свою рассудительность, первым решился заговорить и тут же пустил шпильку в адрес Ирины, до этого его главной соперницы за лидерство в отряде. Похоже, намечается драка за власть. — Теперь-то, надеюсь, никому больше не придет в голову мысль бросить их тут.

Ну, точно, опять ударил в то же место, и женщина, уже собиравшаяся что-то возразить, замолчала, так и не раскрыв рта.

— Я считаю, что нам надо выбрать лидера, который сможет взять на себя контроль над ситуацией. Сейчас мы чудом избежали жертв. — А каков мужик? Взял и надавил на потребность в безопасности и инстинкт самосохранения, как бы связывая их со своей кандидатурой. — Нам надо подготовить защиту, укрыть наши надгробия, организовать разведку. И без единого командования тут не обойтись. Предлагаю свою кандидатуру. Кто против?

И опять же хитрит. Люди в некомфортных для себя обстоятельствах, как сейчас, предпочитают выжидательную позицию. И будь вопрос сформулирован по-другому, большая часть так бы и промолчала, сохранив нейтралитет, а так их голоса как бы по умолчанию ушли к этому ушломому типу. Интересно, кем он был в том мире? Впрочем, думаю, до этого еще дойдет.

— Раз так, то считаем, что решение принято. Сейчас составим список наших способностей и будем формировать расписание. — Селин даже не подумал выдерживать долгую паузу и постарался побыстрее закрепить свое избрание. Вот не нравятся мне такие люди, и пусть мы договорились, что я не буду куда лезть, но, пожалуй, не случится ничего страшного, если я задам пару общих вопросов.

— А что с едой и водой? Тут их нет. — Если крикнуть громче, да так, чтобы тот, кто говорил до этого, сбился, то внимание твой вопрос точно привлечет. А еще и поставит нашего «командира» не в очень удобное положение.

— Сейчас с точки зрения выживания для нас имеют значение только надгробия. — Впрочем, Селин очень быстро пришел в себя. Чувствуется, что он не просто умеет драть горло, но

еще и способен оценивать ситуацию. — Если возникнет необходимость, будем умирать от голода и жажды, а потом вновь становиться в строй, и так до следующего раза. Лучше сейчас пройти через некоторые неудобства, чем лишиться всего.

Как быстро он записал смерть во временные неудобства, но в целом его предложение хоть и выглядит немного дико, по моему мнению, исходя из того, что известно именно этим людям, вполне логично.

— Хорошо, — я быстро вернул себе нить разговора, — тогда я возьму на себя отряд разведки. Вы все видели, что вблизи с местными тварями не так-то просто справиться, а я с моим огненным оружием смогу подстраховать остальной отряд. А то мало ли кто еще тут может встретиться. Не думаю, что эти скелеты были самыми опасными местными обитателями.

Как недавно Селин тыкал носом свою соперницу в ее предложение бросить надгробия, так и я вроде бы случайно показал всем, что наш самозванный лидер не учел того, что рядом может быть опасность, с которой нам не справиться. Впрочем, возможностью развить ситуацию и перехватить лидерство никто не воспользовался, так что я продолжил:

— Еще возьму того лысого, у него тоже магическое оружие. — Тут я просто не удержался от маленькой мести и немного отыгрался на Дэвиде, записав его к себе в подчиненные. И удалось — вон как он вспыхнул, но в итоге сдержался и ничего не сказал.

Впрочем, его реакция — это не главное. Прежде всего хотелось, раз уж я тут на какое-то время застрял, обеспечить себе более-менее комфортные условия существования. А то ведь запишут, например, на защиту стен, которых пока нет, или еще что-то подобное, и времени свободного совсем не будет. А так и маской займусь, и приглядывать за всем смогу. Надо будет только подкинуть им идею (если, конечно, сами не додумаются) заняться еще и систематическим исследованием, а также развитием своих способностей. Думаю, будет очень интересно ознакомиться с получившимися результатами. А если дело пойдет, то я знаю, на какое направление я тогда переключусь. Глава исследовательского корпуса Василий Котов — звучит же.

— Я тоже в разведку!

— И я!

А вот тут сюрприз: ко мне в отряд неожиданно решили записаться еще и Алиса с Андреем. И чего это им захотелось погулять по окрестностям? Или пример воскрешения ослабил тор-

моза? Ну, ничего, это еще у них пока никто из своих не начал громить надгробия. Вот после такого уровень паранойи начнет зашкаливать, а пока, если честно, некоторые больше похожи на дорвавшихся до свободы подростков.

— Хорошо, но на этот набор в разведку закрываем. — Селин решил не идти на конфликт, но, как мог, постарался урезать количество моих последователей. — У нас есть и другие перспективные направления помимо этого. Как минимум — защита, обустройство и изучение пределов наших способностей.

Как я и надеялся, огненный маг, претендующий на место вождя, затронул и тему развития. Кстати, именно в таких вещах и чувствуется новый взгляд — во всех старых отрядах всегда были те, кто мог сразу наставить на путь тайны. Ничего не рассказывай, твои способности — это твоя сила и слабость, так что держи их при себе. И такая открытая система, как та, что строится сейчас, может, как ни странно, в итоге оказаться чем-то довольно эффективным. Развитие против стагнации: возможно, новые боги и их последователи — благо для этого мира, которое позволит добиться чего-то нового? Вот только изменения редко бывают мягкими, всегда кто-то страдает...

Ну да хватит. Селин как раз организовал живую очередь, где его ровесница с немного квадратными формами взяла на себя роль секретаря и принялась записывать обо всех краткую информацию из нового и старого мира.

— Заодно и познакомимся, — попытался подбодрить народ наш герой с залысинами и решил первым подать пример. — Руслан Селин, сорок два года, вдовец. В том мире был председателем правления нашего дома и совладельцем небольшого суши-бара. В этом — огненный маг. В арсенале есть огненный кулак, урон пять, и огненная аура, урон один.

Подробно все рассказал, с цифрами, как бы подстегивая и остальных на откровенность. Хитер, и что-то мне подсказывает, что как минимум насчет своей земной профессии этот человек соврал. Но остальные вроде бы прониклись, и очередь действительно начала выстраиваться — как же все-таки люди любят порядок, настолько, что ради его ощущения готовы закрывать глаза даже на явно подозрительные моменты. А вот и Семена начали пытаться насчет того, что он чувствовал при смерти и последующем возвращении к жизни.

Что ж, раз у нас тут все устаканилось, то почему бы мне не прогуляться. Сейчас за мной точно никто не пойдет, и можно будет проверить имеющуюся информацию по маске, ну а все,

что будет рассказано о новичках, запишет Алла Михайловна (как уже успела представиться наш секретарь). Я почему-то уверен, что эта ничего не пропустит. Ну а я... Да кого я обманываю, просто уж очень хочется поскорее разобраться в своей маске, а критичных причин откладывать это хоть ненадолго больше нет.

— Я тогда пока отойду, проверю окрестности, чтобы, когда закончим, составить первые маршруты для разведки. — И, не слушая ответ, я скользнул в сторону ближайшего леса. Теперь можно выпустить Брюса, по-быстрому проверить все заросли поблизости и, убедившись, что рядом никого нет, перейти к самому главному. Для начала откроем «Книгу Маски».

В вымышленном когда-то у Лисы манускрипте после того, как у меня появились все четыре черепка, сразу же добавилось немного новой информации, в частности, некоторые команды, которые помогут мне просмотреть свойства найденных мной частей монстров. Похоже, система была задумана таким образом, что, собрав свой комплект, ученик по факту получал свободу от учителя и дальше мог бы открывать новую необходимую информацию уже самостоятельно. Что ж, это не может не радовать. Но сейчас надо сосредоточиться и не просто изучить все, что мне открылось, а еще и постараться в этом разобраться. Итак: «В простейших масках энергия принимает в лучшем случае лишь свою изначальную форму, и ее можно использовать только в голом и лишь наполовину структурированном виде. В масках, созданных из частей более высокого класса, появляется возможность сохранять еще и суть навыков, что повышает их эффективность в несколько раз».

Тут все понятно. Если вспомнить бой Квина и патриарха, то можно припомнить, как первый запустил голой энергией, которую легко отбили. А второй использовал массовое усыпление, устоять перед которым получилось только у меня. Смотрим дальше. «Но на самом деле класс и цвет маски не так и важны — главное то, что она блокирует любые другие атаки, кроме равных себе. И можно быть сколько угодно сильным, но если противник переживет твой натиск, а потом у него останется на пару секунд больше действия маски, победа может оказаться за ним.

Базовое действие маски и ее визуального проявления — «плаща тьмы» — две минуты, можно повесить из расчета десять тысяч единиц основной характеристики за увеличение лимита на минуту. Откат — сутки, но можно жертвовать характеристики для его сокращения».

Просто море интересной информации, и, что наиболее существенно, я увидел первые цифры, которые тут же сделали мир вокруг немного понятнее. Получается, основная сила жнецов заключается не только в их уникальных способностях, доставшихся им частью сразу после появления здесь, частью после убийства бога, — нет, главное, у них, похоже, нет лимита на время ношения маски. Поэтому они и ходят постоянно в своих плащах, ее проявлении, а остальным приходится каждый раз думать, стоит ли активировать свой главный козырь или еще рано. Ладно, что тут еще есть? «Насыщение — энергия смерти от последователей богов, сраженных в равном бою. На время насыщения энергией сила маски снижается в десять раз».

А вот и последний новый кусок информации — все остальное, что мне открылось, я уже раньше видел. Итак, выходит, что, выбрав, какой из собранных мной фрагментов за какую часть маски станет отвечать, мне надо будет отправиться искать себе равных противников. То есть монстры и местные новички не подойдут, разве что только... Ну да сначала разберемся с тем, что я могу получить.

#### *Развернуть меню активации маски*

Перед глазами тут же появилась фигура наподобие креста с названиями четырех основных направлений: атака, защита, сопротивление и образ. Что ж, теперь будем помещать в каждый из слотов мои фрагменты, изучать описание и думать, какая комбинация для меня в результате окажется наиболее полезна. Для начала проверим, что можно получить в ветке атаки.

*Осколок света — аура урона 1000 в секунду всем противникам, +1000 жизней каждому союзнику*

*Осколок тьмы — аура проклятий, 1 отрицательный эффект легендарного уровня в секунду каждому*

*Осколок плоти — создание двойника*

*Осколок героя — не активно, слишком низкий уровень осколка*

А вот это интересно. Кусок, выпавший с королевы сквоглов, связали с плотью, а тот, что с Ксардаса, — с героем. В принципе все логично: у первой все атаки были завязаны на эту стихию, а второй был все-таки не богом. Обычная же метка, что я увидел над ним — это было самое начало так и не пройденного пути. Ну а герои из мифов, как известно, почти всегда оказыва-

лись детьми богов. Но это все лирика: пока невозможность использовать один из своих черепков меня немного напрягает, ну да смотрим дальше. Защита.

*Осколок света — блокирование 10 000 урона*

*Осколок тьмы — отражение 10 000 урона*

*Осколок плоти — поглощение 500 урона, первый удар — безлимит*

*Осколок героя — не активно, слишком низкий уровень осколка*

И опять я не могу использовать последний черепок. Так, надо успокоиться — можно ли сделать еще какие-то выводы помимо этого, самого очевидного? Начинаю думать, и сразу становится легче. Итак, тьма, похоже, пока в обоих направлениях выходит сильнее света. В плане атаки виденные мной до этого проклятия подсказывают, что они явно сильнее смешного в таком сравнении урона. Разве что лечение немного скрашивает картину, но совсем чуть-чуть. Ну а про разницу между блокировкой и отражением урона и говорить нечего. Еще в защите интересен вариант с плотью. Да, он поглощает совсем немного урона, но зато гарантированно остановит один удар, а, как опять же подсказывает мой опыт, порой десять тысяч щита — это сущее ничто.

Но пора переходить к сопротивлению.

*Осколок света — иммунитет к ментальным воздействиям*

*Осколок тьмы — иммунитет к отрицательным эффектам длительного воздействия*

*Осколок плоти — иммунитет к отделению частей тела*

*Осколок героя — не активно, слишком низкий уровень осколка*

И почему осколок Ксардаса меня совсем не удивляет? А вот плоть опять подкидывает неожиданную способность — гарантия того, что тебе не отрубят руки или голову, может оказаться серьезным плюсом. Хотя и гарантия того, что твои мозги будут защищены — тоже важно. После встречи с Лютовой, когда она почти разметала мою защиту, этот вопрос становится особенно актуальным. Но пора переходить к последней части маски — образу.

*Осколок света — в текущей комбинации использование невозможно*

*Осколок тьмы — в текущей комбинации использование невозможно*

## ОГЛАВЛЕНИЕ

<i>Пролог</i> . . . . .	5
<i>Глава 1. Планы</i> . . . . .	11
<i>Глава 2. Глазами Лысого</i> . . . . .	17
<i>Глава 3. Рассвет</i> . . . . .	22
<i>Глава 4. Маска</i> . . . . .	29
<i>Глава 5. Правда</i> . . . . .	36
<i>Глава 6. Корпоратив</i> . . . . .	42
<i>Глава 7. Зомбятина</i> . . . . .	49
<i>Глава 8. Вторая смена</i> . . . . .	57
<i>Глава 9. Почти эльфы</i> . . . . .	63
<i>Глава 10. Стоянка</i> . . . . .	69
<i>Глава 11. Мимо</i> . . . . .	75
<i>Глава 12. Учитель</i> . . . . .	81
<i>Глава 13. В кулак</i> . . . . .	87
<i>Глава 14. Разлом</i> . . . . .	93
<i>Глава 15. Лабиринт</i> . . . . .	99
<i>Глава 16. Сет</i> . . . . .	106
<i>Глава 17. Целый мир</i> . . . . .	113
<i>Глава 18. Параллели</i> . . . . .	119
<i>Глава 19. Подземный ужас</i> . . . . .	126
<i>Глава 20. Seriously</i> . . . . .	132
<i>Глава 21. Мои секреты</i> . . . . .	138
<i>Глава 22. Их секреты</i> . . . . .	143
<i>Глава 23. Во все тяжкие</i> . . . . .	149
<i>Глава 24. Крысы</i> . . . . .	155
<i>Глава 25. Лед</i> . . . . .	161
<i>Глава 26. Один против всех</i> . . . . .	167
<i>Глава 27. Пси</i> . . . . .	174
<i>Глава 28. Лагерь</i> . . . . .	181
<i>Глава 29. Большая куча</i> . . . . .	186
<i>Глава 30. Обратная сторона</i> . . . . .	193
<i>Глава 31. Маленькая куча</i> . . . . .	198
<i>Глава 32. Деление</i> . . . . .	205
<i>Глава 33. Смотри</i> . . . . .	210
<i>Глава 34. Зоркий взгляд</i> . . . . .	217
<i>Глава 35. Друг</i> . . . . .	223
<i>Глава 36. Отрицание</i> . . . . .	229
<i>Глава 37. Прозрение</i> . . . . .	235
<i>Глава 38. Глазами Лысого</i> . . . . .	240

<i>Глава 39. Чистота</i> . . . . .	245
<i>Глава 40. Интеллект</i> . . . . .	250
<i>Глава 41. Атака</i> . . . . .	256
<i>Глава 42. Змей</i> . . . . .	261
<i>Глава 43. Чао</i> . . . . .	266
<i>Глава 44. Супер</i> . . . . .	271
<i>Глава 45. Бог Обмана</i> . . . . .	277
<i>Глава 46. Мой бог</i> . . . . .	282
<i>Глава 47. Столкновение сил</i> . . . . .	287
<i>Глава 48. Наши силы</i> . . . . .	293
<i>Глава 49. Кавалерия</i> . . . . .	298
<i>Глава 50. Правда или...</i> . . . . .	304
<i>Эпилог</i> . . . . .	311